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PRILOG ZA PRESS KONFERENCIJU

Ovogodišnji 49. Festival dalmatinskih klapa Omiš 2015. održat će se na gradskim trgovima Stjepana
Radića i Sv. Mihovila u Omišu razdoblju od 04. do 25. srpnja.

Pokrovitelj Festivala je  Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, a supokrovitelji su  Grad Omiš  i
Splitsko-dalmatinska županija.

Važno  je  napomenuti  da  je  2012.  godine  dalmatinska  klapska  pjesma  ušla  pod UNESCO–v
reprezentativni popis nematerijalne kulturne baštine čovječanstva.

Središnjim  zbivanjima  u  Omišu  prethodile  su  festivalske  večeri  koje  se  već  tradicionalno
održavaju izvan Omiša, i to u Bolu na Braču i Blatu na Korčuli. Večer mješovitih klapa održati će se
u Komiži u rujnu o.g.

    Bol (Brač)  , Teatrin «Dva ferala»  

 Večer debitanata (12. lipnja 2015.)

 Revijalni koncert pobjednika (13. lipnja 2015.)

Večeri debitanata Festivala dalmatinskih klapa Omiš održane su u Bolu na Braču jubilarnu petnaestu
godinu  za  redom,  u  suradnji  s  Općinom  Bol  i  Centrom  za  kulturu  općine  Bol.  U  ovogodišnjem
natjecanju nastupilo je ukupno 10 klapa, i to 6 muških i 4 ženske klape. Nagrađena klapa prema ocjeni
stručnog povjerenstva koja je samim time stekla pravo nastupa u Izbornim večerima u Omišu je muška
klapa „Krunik“ iz Kučina. Nagradu publike dobila je ženska klapa „Stivanja“ iz Trogira.
U programu Revijalnog koncerta  pobjednika  nastupile  su  klape iz  prethodne  večeri:  Krunik  (m)  –
Kučine, Stivanja (ž) – Trogir, Sveti Luka (m) – Otok, Koprivnica (m) – Koprivnica, te kao gosti večeri
klapa Mriža (m) – Split i Braciera (m) – Bol

    Blato (Korčula)  , Velika dvorana Doma kulture Blato  

 Večer popularnih skladbi (20. lipnja 2015.)

U natjecateljskoj Večeri popularnih skladbi nastupilo je ukupno 9 klapa (muške, ženske, mješovite).
Najuspješnijim  klapama  u  kategoriji  popularnih  skladbi  dodijeljena  je  jedna  nagrada  stručnog
povjerenstva  (Štorija (ž) – Kaštel Kambelovac) te tri nagrade publike  (Kuntenat (m) - Korčula, Filip
Dević (m) - Split, More (m) - Šibenik). Nagrada stručnog povjerenstva za najbolji aranžman pripala je
klapi More za skladbu „Srce od leda“ u izvedbi same klape.  Večer Festivala dalmatinskih klapa Omiš
održana je u suradnji s Općinom Blato jedanaestu godinu za redom.

U natjecateljske programe 49. Festivala dalmatinskih klapa Omiš 2015. prijavilo se ukupno 132 klape.
Nakon audicija,  koje  su tijekom ožujka  i  travnja održane u Dubrovniku,  Korčuli,  Zadru,  Šibeniku,
Zagrebu, Rijeci, Splitu i Omišu, nastup na ovogodišnjem Festivalu izvan Omiša izborila je ukupno 31 
klapa,  dok  će  tijekom  festivala  u  Omišu  nastupiti  ukupno  80  klapa,  a  preko  20  nastupiti  će  u
revijalnim programima:
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 Večer debitanata - 10 klapa  

 Večer popularnih skladbi - 9 klapa 

 Večer mješovitih klapa - 12 klapa 

 Izborne večeri - 29 muških i 16 ženskih klapa 

 Večer novih skladbi – 14 klapa

 Grad Zagreb Gradu Omišu 

 Završna večer ženskih klapa – 12 klapa

 Završna večer muških klapa – 12 klapa                                  

Na natječaj za nove skladbe 49. Festivala dalmatinskih klapa Omiš pristiglo je ukupno 37 skladbe. Za
izvođenje u Večeri novih skladbi, odabrano je njih 14. Skladbe će izvoditi klape:  Mriža (m) – Split,
Basca (mj) – Baška Voda, Diva (ž) – Mostar, Filip Dević (m) – Split, Sagena (m) - Zagreb, Šufit (m) -
Split, Luna (ž) – Kožino, Pinguentum (m) – Buzet, Đirata (mj) - Zagreb, Versi (mj) – Split, Neverin (ž) –
Kaštel Lukšić , Filip Dević (ž) – Split, Munita (m) – Zadar, Kaleta (m) - Zadar.

Natjecanja 49. Festivala dalmatinskih klapa Omiš 2015. prati stručno ocjenjivačko povjerenstvo od pet
do  sedam  članova,  pet  članova  tijekom  Izbornih  večeri,  sedam  tijekom  muškog  i  ženskog  finala.
Nastavlja se i s praksom ukidanja najniže i najviše ocjene u Izbornim i Završnim večerima muških i
ženskih klapa. 

    OMIŠ  , Trg Stjepana Radića, Trg sv. Mihovila  

Nakon što je sa Blatom zatvoren krug festivalskih programa izvan Omiša, slijede središnja festivalska
zbivanja koja se održavaju u Omišu od 4. do 25. srpnja. 

Na  ovogodišnjem  Svečanom  otvorenju,  pod  nazivom Retrospektiva  novih  skladbi  (4.  srpnja)
omiškoj  će  se  publici  predstaviti  renomirane  klape,  klape koje  su  svoje  blistave  klapske  trednutke
doživjele upravo na omiškoj Velikoj pjaci, a izvesti će nove skladbe koje su obilježile ovaj festival, a
neke od njih su se toliko uvukle u puk i zaživjele kao  izvorni napjevi.

Kroz Izborne večeri (10., 11. i 12. srpnja), u kojima će i ove godine u istoj večeri zajedno nastupiti
muške i ženske klape, stručno ocjenjivačko povjerenstvo će odabrati po 12 klapa koje ulaze u Završnu
večer ženskih  klapa  (24.  srpnja),  odnosno  Završnu večer muških  klapa  (25.  srpnja).  U  prvoj
Izbornoj večeri nastupiti  će ukupno 15 klapa (10 muških i  5 ženskih),  u  drugoj Izbornoj večeri
nastupiti će 15 klapa (9 muških i 6 ženskih). U trećoj Izbornoj večeri nastupiti će 15 klapa (10 muških
i 5 ženskih).

I  ove godine  posebno ističemo jubilarni  20.  po redu  Tradicionalni  koncert  Grad Zagreb Gradu
Omišu (18. srpnja) koji je rezultat dugogodišnje uspješne suradnje Gradske skupštine Grada Zagreba i
Grada Omiša odnosno Festivala dalmatinskih klapa Omiš.  Grad Zagreb, odnosno Gradska skupština
Grada Zagreba gostoprimstvo uzvraća u studenome kada će Festival, trideset i prvi put, gostovati u
Zagrebu  sa  Svečanim  koncertom «Pismo  moja,  hrli  tamo» (Grad  Omiš  -  Gradu  Zagrebu) u
Koncertnoj dvorani Vatroslava Lisinskog. 
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S  ciljem  promicanja  dalmatinske  klapske  pjesme,  Festival  dalmatinskih  klapa  Omiš  pored  svog
osnovnog programa tijekom godine realizira i brojne druge aktivnosti koje obuhvaćaju tradicionalne, te
prigodne i promotivne koncerte, kako u Omišu, tako i u drugim mjestima. Tako je i ove godine održano
nekoliko programa, od kojih posebno izdvajamo:

Tradicionalni koncert povodom božićnih blagdana u Crkvi sv. Mihovila u Omišu uz nastup
muške klape Filip Dević iz Splita i  ženske klape Ankora iz Podstrane  (27. prosinca 2014.)

Svečani koncert povodom Dana grada Omiša  (16. svibnja 2015.) uz nastup „Faroskih kanta-
dura“ – nadaleko poznatih pučkih pivača s otoka Hvara.

Klape na Neretvi

Koncert "Klape na Neretvi" se 30. travnja 2015. održao u Čapljini (BiH) čime je nastavljena suradnja
između Festivala dalmatinskih klapa u Omišu i klapa s prostora Bosne i Hercegovine kroz Založbu
Kralj Tomislav. Založba je predstavnicima tiska predstavljena na konferenciji prošle godine prilikom
potpisivanja dogovora o suradnji. Ove godine koncert je ujedno bio i izborno natjecanje (audicija) za
sudjelovanje klapa iz Bosne i Hercegovine na ovogodišnjem 49-tom Festivalu.
Natjecanje na izbornim večerima 49. FDK izborile su muške klape Trebižat iz Trebižata i Zvizdan iz
Posušja, ženska klapa Diva iz Širokog Brijega i mješovita klapa Signum iz Čapljine.

Mostarsko Proljeće

Na Danima Matice Hrvatske Mostar – sedamnaestoj po redu manifestaciji poznatijoj kao  Mostarsko
Proljeće 2015.,  u petak 8. svibnja u Hrvatskom kulturnom domu hercega Stjepana Kosače Festival
dalmatinskih klapa održao je jedanaesti put tradicionalni koncert. Nastupile su klape Filip Dević (m) –
Split, Arti (m) – Lumbarda, Drača (ž) – Mostar i Signum (mj) – Čapljina.

Kako bi se festivalski programi realizirali na visokoj umjetničkoj razini, direkcija Festivala u sklopu
svojih aktivnosti  nastoji pružati pomoć voditeljima klapa i  samim pjevačima organizacijom stručnih
seminara. Predavači su ugledni stručnjaci, različitih specijalnosti, koji su na bilo koji način u doticaju s
klapskom pjesmom i Festivalom dalmatinskih klapa u Omišu.

Festival dalmatinskih klapa Omiš također namjerava započeti  na pripremi 4.  Zbornika dalmatinskih
klapa Omiš u kome će biti sabrane pjesme sa omiškog festivala od 1991. god. do 2011. god. Realizacija
je predviđena do početka 50. Festivala dalmatinskih klapa Omiš.

FDK Omiš će i dalje održavati svoj kontinuitet u očuvanju i promicanju izvorne klapske pjesme.


